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1.UVOD 
 
 

 
Svjesni smo kako godišnje ginu stotine, tisuće, ljudi u prometnim 

nesrećama, a desetci tisuća, stotine tisuća, pa i milijuni u svijetu u tim 
nesrećama bivaju ozlijeđeni. Uzroci i razlozi nesreća više-manje su poznati, 
zabilježeni, predstavljaju statistiku. Umor, nepažnja, stres, bijes, bolest, 
različiti oblici neprimjerenoga ponašanja, agresivna vožnja, divljanje na 
cesti, nepovoljan utjecaj suputnika koji odvlače pozornost vozaču, svađa za 
vožnje, obiteljski problemi, ili pak pre ležerna atmosfera u vozilu, razgovor 
mobitelom ili … ili pušenje u automobilu – ili vozača i/ili suputnika. 
I pušenje je jedan od prikrivenih krivaca prometnih nesreća! 
Pušiti ili ne pušiti za vrijeme vožnje? Uz to, traženje cigarete, njeno vađenje 
iz kutije, traženje i uzimanje upaljača, prinošenje cigarete ustima, traženje 
pepeljare, prinošenje cigarete, stresanje pepela, pa sve tako do gašenja 
cigarete u pepeljari, zahtjeva od vozača vrijeme u kojemu se pogled i 
pozornost odvraćaju od zbivanja na cesti. To može biti u najmanju ruku 
opasno, ali i kobno u određenim okolnostima. Sve se to još može 
zakomplicirati ako žar cigarete slučajno padne na hlače ili u krilo vozaču, na 
sjedalo ili na pod (ne daj Bože – novoga) automobila. Nema toga vozača 
koji tada ne pušta upravljač, pogled spušta prema dolje, traži žar ili ga otresa 
s hlača. Za to vrijeme protječu dragocjene sekunde i  događanja na cesti 
ispred vozila koji ne mogu biti viđeni! Nalet na vozilo, slijetanje vozila s 
ceste, nalet na pješaka, ili … ili … bit će zapisani uzrokom nesreće.je – 
pitanje je sad?! Ulaženje dima u oči, kašljanje ili kihanje, ponekad se 
događaju i „iskusnim“ pušačima, a mogu biti razlogom trenutnog gubljenje 
kontrole nad vozilom, gubljenje smjera vožnje, ili neprimjerenog ili 
zakašnjelog reagiranja u posve određenoj prometnoj situaciji.  
Pušači – vozači naći će sto izgovora, a u prilog pušenju dok voze! To je 
klasično podcjenjivanje rizika od strane vozača – pušača. Nikada neće 
priznati kako „petljanje“ oko cigarete i pušenje dok voze umanjuje ili 
odvraća njihovu pozornost. Oni pušenje kvalificiraju kao uobičajenu 
automatiziranu radnju i kretnje koje ne zahtijevaju bitnije (značajnije) 
angažiranje pažnje što bi  utjecalo na sigurnost njihove vožnje. Traženje  
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